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桑名市教育委員会議事録 

 令和５年４月24日（月）教育委員室において、桑名市教育委員会４月定例の教育委員会を開催した。 

 

教育委員会の構成員（５名） 

教育長  加藤 眞毅      教育委員 松岡  守      教育委員 佐藤 強 

教育委員 安藤 智里     教育委員 平野 智美 

 

教育部長          尾関 一夫   教育監兼学校支援課長        片山 哲哉 

教育次長兼教育総務課長   位田 壮平   教育環境再構築プロジェクト担当   近藤 光彦 

新たな学校づくり課長    筧  直樹   人権教育課長            水谷 公 

学校支援課主幹       芝  佐織   学校支援課主幹           森  祥江 

（生徒指導担当）              （教育改革担当） 

教育総務課主幹       田島 由紀   新たな学校づくり課主幹       稲垣 幸夫 

（保健給食担当）               （小中一貫教育施設担当）          

 

書記 

伊藤 千恵 

 

傍聴人 

無 

 

議題 

１．協議事項 

・令和５年５月桑名市議会臨時会提出議案に係る意見聴取について【非公開】 

 

 

２．報告事項  

・桑名子ども英語コンテストの実施について 

・桑名市部活動在り方検討委員会設置要項について 

・令和４年度末人事異動の概要等について【非公開】 

・小・中学校の様子について【非公開】 

 

 

３．連絡事項 

・５月の教育委員会の行事予定について 

・５月の教育委員会定例会       ５月23日（火） 午前９時00分 

・６月の教育委員会定例会       ６月26日（月） 午前９時00分 

・７月の教育委員会定例会       ７月27日（木） 午前９時00分 
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【教育長】 

 教育委員会を始めます前に、４月１日付の人事異動で、教育委員会事務局の職員の異動がございました

ので、報告をさせていただきます。 

 

―――――――――― 対象者より挨拶 ―――――――――― 

 

【教育長】 

 新たな体制となりましたが、よりよい教育行政の実現を目指し、事務局一丸となって取り組んでまい

りますので、よろしくお願いをいたします。 

 それでは、ただいまから令和５年４月の教育委員会定例会を開催いたします。 

 議長は私が務めさせていただきます。 

 なお、教育長及び教育委員の全員が出席しておりますので、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第14条第３項の規定により、本委員会は有効に成立していることを御報告させていただきます。 

 それでは、本日の議事のうち非公開とさせていただきたい事項がございます。事項書を御覧ください。 

 事項書１番、協議事項の令和５年５月桑名市議会臨時会提出議案に係る意見聴取についてと、事項書

の２番、報告事項の令和４年度末人事異動の概要等について及び小・中学校の様子についての３件でご

ざいます。令和５年５月桑名市議会臨時会提出議案に係る意見聴取については、議会に提出する議案に

関するものです。委員の皆様から御意見を伺いたいと思っておりまして、自由闊達な御意見をいただく

ため、非公開とさせていただきたいと思います。令和４年度末人事異動の概要等については、人事の内

容となっておりますので、公開の場での報告にはなじみません。小・中学校の様子については、児童生

徒の個人情報を含むものとなっております。 

 したがいまして、これら３件については、桑名市教育委員会会議規則第５条により会議を非公開とし

たいと思います。 

 会議を非公開とすることについて、挙手により採決をします。 

 非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

（賛成者挙手） 

【教育長】 

 ありがとうございます。 

 全員一致により、これら３件について非公開とすることに決しました。よって、これら３件につきま

しては、会議の最後に事務局から説明を受けることといたします。 

 それでは、事項書２番、報告事項、桑名子ども英語コンテストの実施について、事務局から説明をお願

いいたします。お願いします。 

【学校支援課主幹（教育改革担当）】 

 子ども英語コンテストについてですけれども、当コンテストは、桑名子ども英語コンテスト実行委員

会が主催、教育委員会が共催という形で実施するもので、今年度で５回目を迎えます。第５回の桑名子

ども英語コンテストは、11月19日日曜日に光精工コミュニティプラザにて開催いたします。 

 このコンテストは、学校で学んだ児童生徒の英語学習の成果を発表して、英語に対する関心や意欲を

高めること、そのほか、英語を通じて学校を超えて交流を深めることを目的として開催しております。 

 また、コンテスト参加者を対象として、くわっぽ英語教室を事前に、小学生12回、中学生９回開催し、

当日に向けた練習等を行って、自信を持って子どもたちがコンテストに参加できるようなサポートを行

います。子どもたちは、日常的な会話表現を使って、桑名の名所、旧跡であるとか、行事、名物、自分

の学校生活のことなどを自分たちで内容を考えてペアやグループで表現します。 

 募集対象は、小学校５年生と中学校１、２、３年生で、５月中旬頃から募集をかける予定になってお

ります。 

 また、開催が近づきましたら委員の皆様にも御案内いたしますので、ぜひ子どもたちの頑張りを会場
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で御覧いただければと思っています。どうぞよろしくお願いします。以上です。 

【教育長】 

 ただいまの説明について、御質問、御意見はありますでしょうか。よろしいですか。 

 では、次の議事に進めさせていただきます。 

 桑名市部活動在り方検討委員会設置要項について、事務局から説明をお願いいたします。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 学校支援課、芝です。 

 資料は、桑名市部活動在り方検討委員会設置要項を御覧ください。 

 令和５年度より部活動在り方検討委員会を設置し、桑名市として土日の中学校の部活動についての地

域連携について協議を進めていきたいというふうに考えています。 

 中学校の部活動につきましては、少子化が進む中、教職員数の減少などにより、従来の学校単位で行

われてきた部活動の運営が困難な状況となっています。また、その活動は教師の献身的な勤務の下に成

り立っており、長時間勤務の要因や指導経験がない教員にとっては負担になっている現状があります。

また、子どもたちにとっても、専門的な指導が受けられないことや、部員数が足りず合同チームになら

ざるを得ない状況があります。そのようなことも含め、国の方向性として、土日の部活動について、学

校単位ではなく地域単位の部活動の在り方について示されました。 

 昨年度は、検討委員会の準備段階として、部活動在り方準備委員会を実施し、土日に行われている部

活動について、受皿となり得る団体についての協議、各校の部活動の実態調査、各種目の状況等につい

ての把握、検討を行ってきました。その中で、令和５年度検討委員会の立ち上げの準備と整理を行い、

今年度、検討委員会の立ち上げとなっています。 

 委員といたしましては、部活動の地域移行に関わって、スポーツマネジメントの観点から、中京大学

の教授に入っていただき、専門的な知見からの御意見をいただき、検討していきたいと考えています。

また、中体連代表、文化部代表として中学校校長会の参加、教職員代表、三教組桑名支部、スポーツ協

会、少年団代表、スポーツクラブヴィアティンにより総合型スポーツクラブ代表、保護者の代表として

ＰＴＡ連合会よりの参加、教育委員会、スポーツ部局、文化部局が委員として参加し、協議を進めてま

いります。 

 部活動の地域移行に関しては、まだまだ課題も多くありますが、子どもたちにとってよりよい活動と

なりますように協議を進めていきたいと考えていますので、よろしくお願いします。以上です。 

【教育長】 

 ただいまの説明につきまして、御質問、御意見はございませんか。 

【松岡委員】 

 この委員会の時間的なスケールといいますか、例えば、１年後に提案をまとめて、それをここで議論

して、翌年、具体的な活動に入るとか、あるいは課題もあるでしょうから継続して委員会で議論して、

軌道修正を図っていくのに、１年とか２年とかそういうのを教えてください。 

【学校支援課主幹（生徒指導担当）】 

 学校支援課、芝です。 

  国から出されていますスケジュールというのは、令和５年から７年までに改革集中期間として検討し

ていくというふうに示されていますので、それに従いますと、３年間の中で、今年度に関しましては、

検討委員会を４回させていただく予定です。それと並行しまして、各学校の状況も把握し、試験的に、

幾つかの種目で地域連携という形で実施できればと考えています。そのような状況を適宜報告いただい

て、御意見もいただきたいというふうに考えておりますので、よろしくお願いします。 

【教育長】 

 ほかはどうでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、次の議事に進めさせていただきます。 

 続いては、事項書の３番、連絡事項について、事務局から説明をお願いいたします。 



 

 

-4- 

 

―――――――――― 各所属長より連絡事項 ―――――――――― 

 

【教育長】 

 予定は以上となります。 

 それでは、非公開といたしました議事に移らせていただきます。 

【非公開】 

・令和５年５月桑名市議会臨時会提出議案に係る意見聴取について 

・令和４年度末人事異動の概要等について 

・小・中学校の様子について 

【教育長】 

 以上をもちまして、令和５年４月の桑名市教育委員会定例会を終了させていただきます。ありがとう

ございました。 

 

―― ９時30分終了 ―― 


